

Información telegráfica

EXTRANJERO

Suiza y España

Nota del gobierno suizo

Roma 22.

He aquí el texto de la declaración que el Consejo federal ha encargado al cónsul general de Suiza en Madrid para que la entregue al Gobierno español:

1.º El Consejo federal declina la proposición que le hace España para un nuevo *provisorium*. Sólo podrá consentir una nueva prolongación del *statu quo*, bien sea hasta 1.º de Septiembre de 1906, bien hasta 1.º de Julio de 1907, de hallarse dispuesto el Gobierno de España a aceptar una u otra de dichas disposiciones. El cónsul general de Suiza en Madrid está autorizado para firmar la declaración de prórroga. En el caso contrario, el Consejo federal considerará terminadas, a partir de 1.º de Julio, las relaciones convencionales con España.

2.º Las demandas y ofertas españolas referentes al nuevo tratado de comercio definitivo son tan desfavorables a la mayor parte y a los más importantes de los artículos de exportación suizos, que el Consejo federal las juzga por completo inaceptables. No puede resolverse a proseguir en las negociaciones de no estar el Gobierno español en condición de hacerle otras proposiciones.

Coronación del rey de Noruega

Trondjhem 22.

Los soberanos, rodeados por los personajes de la corte, han sido recibidos a la entrada de la Catedral por los Obispos de Trondjhem, Cristianía y Bergen y todo el clero de la ciudad.

Terminado el oficio religioso y pronunciado el sermón, el Obispo de Trondjhem ungió con los Santos Oleos la frente del rey, que estaba de pie ante el trono. Seguidamente el ministro de Estado le impuso la corona, presentándole el cetro el ministro de Negocios Extranjeros, el globo el ministro de Comercio, y la espada el ministro de la Guerra.

Suena entonces salvos de 40 cañonazos disparados a la vez por la artillería de tierra y los barcos surtos en el puerto.

La ceremonia celebrada para el rey se reproduce para la reina.

Terminada esta segunda parte, el presidente del Storting declara verificada la coronación.

Los soberanos han sido muy aclamados por el pueblo.

La fecha de hoy ha sido escogida por Haakon VII y la reina Maud para día de su coronación por ser a la vez aniversario de sus esposales y de su boda.

La Catedral donde se ha verificado la coronación de los reyes de Noruega, es el más hermoso monumento que se ha levantado en Escandinavia por la arquitectura medieval. El primitivo templo no pasaba de modesta iglesia de madera, construida en el siglo XI con objeto de ser depositado en ella el féretro que encerraba el cuerpo de San Olaf, rey muy popular en Noruega, que estableció la religión de Cristo en sus dominios y de quien son descendientes los jóvenes soberanos actuales.

Durante los siglos XII y XIII quedó transformada la iglesia de madera en Catedral de piedra, habiendo tomado parte en las obras arquitectónicas y artistas ingleses, lo cual explica en parte que ofrezca bastante similitud con la Catedral de Canterbury.

Varios incendios, especialmente el ocurrido en 1719, causaron daños de gran importancia; sin embargo, la parte de mayor valor artístico quedó incólume, logrando escapar de la destrucción. Entre otras esculturas de mérito se encuentran las cabezas de reyes, obispos y «aristócratas» esculpidas en piedra y que representan con sorprendente realismo tipos de aquella época.

Durante largos años, hasta 1869, sirvió el citado templo de depósito de madera. Hubo, pues, que realizar grandes y pacíficos esfuerzos para devolverle su aspecto normal.

En esta Catedral es donde los antiguos soberanos de Noruega recibieron la investidura.

Nota curiosa es la de que hace más de seiscientos años que el último vástago de una dinastía nacional fué coronado en el referido templo. Liambase Hunkon VI y fué quien puso fin, al reanudar la Unión de Calmar, a la Independencia de Noruega.

Trondjhem fué fundada en 997, en el sitio donde había existido la ciudad escandinava de Nidaros y ha sido durante mucho tiempo residencia de reyes.—Fabra.

Agitación en Rusia

Pidiendo otro ministerio

San Petersburgo 22.

Por gran mayoría, la Duma ha adoptado una orden del día, presentada por Mr. Grodes Kul en nombre del partido constitucional demócrata, expresando la desconfianza que se tiene hacia el ministerio, y por tanto, pidiendo su dimisión y extendiendo al mismo tiempo la formación de un ministerio responsable ante la Duma.

Trepoff en peligro

Londres 23.

El periódico *The Globe* ha recibido de San Petersburgo un despacho, diciendo en substancia lo siguiente:

«Parece que una mujer, que dice ser princesa, ha intentado asesinar al general Trepoff. Dicha mujer esperaba al general en su propio coche. Ha sido desarmada antes de haber disparado su revólver.»

España y Francia

Denuncia del convenio

París 23.

El Consejo de ministros reunido en el Eliseo bajo la presidencia de M. Fallières, ha resuelto denunciar sin demora el convenio comercial que rige actualmente las relaciones con España en razón del aumento exagerado de sus tarifas.

De manera que los productos españoles quedarán sometidos desde el 1.º de Julio a la tarifa *maximum*.

Se ocupó después del proyecto de reformas que deben introducirse en los consejos de guerra.

Noticias varias

Discurso de Delcassé

Toulouse 23.

Anoche, en un banquete electoral, M. Delcassé pronunció un largo discurso afirmando la necesidad de fortalecer y extender las alianzas y amistades internacionales.

Huelga

Baku 22.

La huelga general ha estallado ayer en los pozos de nafta de Bimaybot y Balachay.

Un incendio

Montreal 22.

Durante la pasada noche ha estallado un horrible incendio que ha destruido la catedral católica romana, la antigua iglesia parroquial, una casa de retiros, el refugio de San José y un convento.

Las pérdidas se calculan en 400.000 dólares.

Complot contra el rey de Italia

Roma 22.

A pesar de haberse descubierto un importante complot anarquista, el rey Víctor Manuel no ha desistido de su proyectada excursión a Ancona. La

efectuará el domingo próximo, 24 del actual, según estaba anunciado.

Durante la visita habrá en la ciudad de las Marcas 28 detectives, 500 agentes de policía, 800 carabinieri (guardias civiles) y 9.000 soldados.

La policía ha alquilado, para ocuparlos, durante el paso del cortejo, todos los balcones del trayecto que ha de recorrer el rey.

Han sido detenidas varias personas sospechosas y se adoptan precauciones extraordinarias y sin precedente.

Vapor correo

Veracruz 22.

Procedente de la Habana ha llegado ayer a este puerto el vapor *Montevideo*, de la Compañía Transatlántica.

Tratado de comercio

Berlín 23.

El tratado de comercio susco-alemán, firmado el 3 de Mayo, ha sido ratificado hoy y desde mañana se pondrá en vigor.

Los tranvías de Lisboa

Lisboa 23.

Ante las protestas populares el Ayuntamiento ha acordado rechazar el proyecto referente a la renovación del contrato de explotación de los tranvías eléctricos.

PROVINCIAS

Congreso agrícola de Jumilla

Sesión inaugural

Jumilla 22.

Presidida por el gobernador civil de Murcia, en representación del Gobierno, se ha celebrado la sesión inaugural del Congreso agrícola.

El presidente de la Federación Agraria de Levante explicó la finalidad del Congreso, que no persigue una campaña de agitación, ni mucho menos de carácter político, como suponen los maliciosos, sino que es una reunión serena de hombres competentes que exponen sus conocimientos científicos o experimentales para deducir conclusiones que se elevarán a los poderes públicos, a fin de que sean incorporadas a la legislación agrícola, hoy tan deficiente.

El secretario, D. Rogelio Azorín, leyó después los temas que han de discutirse, así como las adhesiones de 781 agricultores.

El Congreso acordó dividirse en dos secciones, que discutirán simultáneamente, una en el teatro y otra en el Ayuntamiento.

Acto seguido se comienza a discutir el tema 7.º del cuestionario «Enseñanza agrícola en la escuela».

Es ponente D. José Martínez Martí, maestro de Jumilla.

Otro maestro, D. Pablo Graus, habla en contra, tachando de incompletas las conclusiones presentadas, pues dice que debe agregarse lo siguiente: «La enseñanza agrícola debe declararse obligatoria en las escuelas primarias».

Habían luego otros oradores y se dá por terminada la sesión.

Noticias varias

Un ahogado

Las Palmas 23.

Estando bañándose el gerente del hotel Metropole, ha tenido la desgracia de ahogarse.

Salvamento de naufragos

Méjilla 23.

Ha llegado de Mahón el inspector de salvamento de naufragos, verificando pruebas de los aparatos lanza-cabos y cestas. Se simulaba el salvamento de los naufragos de un vapor correo de Mahón, trayéndolos a tierra.

El gobernador, que presenció las pruebas, está satisfechísimo.

El vapor correo se llevó a remoique un bote viejo y un salvavidas nuevo magnífico.

Imenso público presenció las pruebas.

VIDA TEATRAL

BARCELONA.—En el teatro de Novedades, ha estrenado la compañía de Lara el juguete cómico titulado *Baile de cabezas*.

—En el teatro de la Gran Vía ha celebrado con gran éxito su beneficio la primera triple Josefina Chaffer.

—Hoy debutará en el teatro Nuevo Retiro una compañía cómica-lírica. El programa constará de cinco zarzuelas.

—En los intermedios se quemarán fuegos artificiales en los jardines del teatro.

—En el teatro-circo Español se estrenará en breve el drama francés *La secuestrada*, original de Pierre Dax, y adaptado a la escena española por D. José Zaldívar.

—Con *El maldito dinero*, *El arte de ser bonito* y *La noche del Pilar*, ha celebrado el miércoles pasado su beneficio, en el teatro Cómico, el primer actor Antonio Camacho.

—Con la ópera, de Verdi, *Rigoletto* se han presentado al público barcelonés, en el gran teatro del Bosque, la señorita Luisa Polo y los Sres. Serretti y Banquens.

TRIBUNALES

Supremo

Una pena de muerte

En la Sala 2.ª se ha celebrado la vista de un recurso de casación por infracción de ley contra la sentencia de la Audiencia de Cádiz, que condenó a Antonio Ramírez Valverde a la pena de muerte por el delito de robo con homicidio.

El hecho que motivó la sentencia recurrida fué un crimen cometido el año 1901 en la aldea de Palmones, partido judicial de San Roque (Cádiz), que alcanzó triste celebridad en toda la región gaditana.

Ramírez con otros varios entró en una taberna, y atando con cordeles y pañuelos al matrimonio dueño del establecimiento, robaron 1.435 pesetas, huyendo después de cometido el delito.

La mujer pudo desatarse y pedir auxilio; pero su marido, Andrés Parra, falló por asfixia.

Hoy combatió la sentencia recurrida el letrado Sr. Amador, oponiéndose el fiscal Sr. Carretero.

Audiencia

«Profesionales» en el banquillo

Esta mañana se celebró la quinta y última sesión de este juicio, emitiendo el jurado veredicto de culpabilidad para todos los procesados, conforme en un todo con las pretensiones del representante de la ley.

La Sala dictó sentencia, condenando a los procesados a la pena de ocho años de prisión mayor, excepto a Quijorna, que por ser menor de dieciocho años cuando se cometió el delito, se le impuso la pena de dos años, cinco meses y un día de prisión correccional.

Las mujeres salieron bien libradas, pues Manuela Dávila, teniendo en cuenta la reincidencia, fué condenada a la pena de dos meses de arresto; e Hipólita Gómez a 125 pesetas de multa.

Dos veces absuelto

Agullera escribió en el periódico *Ácrata* un artículo en el que se titulaba «Más bombas en Barcelona», en el que hacía apología de los atentados cometidos contra el rey Humberto, Mac-Kinley, Carnot y otras víctimas de la barbarie anarquista.

El fiscal denunció el artículo y se procesó a Agullera, viéndose el juicio de esta causa el cuatremestre pasado.

El representante del ministerio fiscal solicitaba se impusiera al procesado la pena de cuatro años de prisión; pero el Jurado le absolvió.

Pedida por el fiscal la revisión de la causa por nuevo Jurado, esta mañana se celebró nuevamente el juicio oral en la sección primera, volviendo el ministerio fiscal a insistir en que el procesado cometió un delito comprendido en el art. 7.º de la ley de 10 de Julio de 1894.

La defensa de Agullera encomendada al letrado Sr. Menéndez Pallares, solicitó la absolución de su patrocinado y el Tribunal popular volvió a dictar veredicto de inculpabilidad para el procesado.

Rapto de una verdulera

Consuelo Santamaría, verdulera de la plaza de la Cebada, sostenía relaciones amorosas con Enrique Torres, también dedicado a la venta de hortalizas.

Estos amores no eran muy tranquilos, sosteniendo ambos novios frecuentes altercados en los que casi siempre tenía que intervenir la madre de Consuelo.

Así las cosas, un día se presentó en la Plaza de la Cebada Enrique en un coche de punto, guiado por el cochero Isidro Molina.

Aquí procuró ver a su novia y la invitó a dar un paseo en el coche, negándose a esto la muchacha, accediendo al fin por haberle dicho Enrique que ya que con él no quería ir de paseo, la llevaría en el coche a su casa.

Una vez los novios en el vehículo, el auriga, que estaba con ellos y que se quería sentir raptor de la verdulera, arreó el caballo y el coche salió como una exhalación camino de la Bombilla.

La muchacha, al ver el camino que el *simón* llevaba, empezó a gritar, queriéndose arrojar al suelo.

A todo esto el coche continuaba su vertiginosa carrera sin hacer caso de los gritos de Consuelo, hasta que unos guardias civiles del puesto de la Bombilla hicieron parar el coche, deteniendo al novio y al cochero.

Estos comparecieron esta mañana ante la sección 4.ª, acusados por el fiscal de ser autores de los delitos de coacción y desobediencia a la autoridad, pidiendo se les impusiera a cada uno la pena de cuatro meses y un día de arresto.

La defensa de éstos, a cargo de los letrados señores Edo y Doven, solicitó la absolución para sus patrocinados.—M.

El alcoholismo y su influencia

en la degeneración de la raza latina

Con este título acaba de dar a la publicidad un nuevo libro, segundo de una serie, con feliz éxito inaugurada, el doctor D. Antonio Muñoz Ruiz de Pasanís.

Es el problema del alcoholismo uno de los más complejos e interesantes de nuestra época, y el doctor Muñoz lo estudia a la vez que con su autoridad de médico, con un alto sentido de higienista y de fisiólogo.

En menos de una docena de capítulos, en sencillo y correcto estilo, alrededor del alcoholismo, el autor desarrolla una serie de problemas fisiológicos y psico-patológicos, estudiando las bebidas alcohólicas en relación a las necesidades orgánicas; la embriaguez, sus causas y fenómenos; los efectos morbosos del alcoholismo y sus funestas derivaciones en orden a la herencia, a las enfermedades, a la criminalidad y al pauperismo.

Plausibles son siempre las tentativas de vulgarización de este género de estudios; más plausibles todavía, cuando a la labor meramente científica, preside, como en este caso, una finalidad ética, una noble aspiración moralizadora, como es la de patentizar los estragos del alcoholismo y contener los avances perniciosos de este vicio, de este verdadero azote social, al que rinde la humanidad un enorme y doloroso tributo.

Quizás no haya en nuestro tiempo un agudeza de enfermedad, de un radio de acción morbosa tan extenso, como el alcoholismo. Porque no es solo el alcohol un gran corrosivo de la salud; es un terrible tóxico moral, algo que mata la idealidad y el sentimiento—la vida espiritual de los seres,—y crea ese mundo deforme de envejecidos, de deprimidos, la muche lumbre alcoholizada, cliente, hoy, de la taberna; carnaza, mañana, del hospital, del manicomio o del presidio.

Sin necesidad de concretarse a la naturaleza patológica del borracho, ciñéndose escuetamente a las observaciones de la realidad, basta tender la mirada a flor de tierra para apreciar los daños del alcoholismo en la sociedad. Raro es el día que en los periódicos no se registra el relato de un crimen vulgar. Y raro el crimen que no provenga de un rasgo impulsivo y en que no colaboren indirectamente los vapores insanos de la taberna. Dos hombres se acorralan a puñaladas... ¿Qué ha sido? Nada; que es uno sujetos se les ha subido el vino a la cabeza.»

Llenos de amargos ejemplos a la par que de sanas reflexiones, están las páginas de este libro. Pintura sombría, de una realidad deprimente, es la que hace el doctor Muñoz de los fenómenos de la embriaguez y del temperamento moral de los borrachos, seres estúpidos, en los cuales parece como que va petrificándose la indolencia, y borrándose los rasgos humanos de la personalidad, a medida que opera más activamente en su organismo la química enloquecedora de la taberna.

No menos desconsoladoras son las observaciones que se desprenden de los capítulos consagrados a estudiar la influencia del alcoholismo en el desarrollo de las enfermedades, especialmente las nerviosas, y la fatal transmisión de miserias fisiológicas, madres e hijos, por la ley inefectible de la herencia. A este propósito, el autor recuerda oportunamente la sentencia de un juez: «Los hijos pagan inevitablemente las culpas de sus padres, pero todo cuando son engendrados bajo la influencia de sus vicios.»

Tales son a grandes rasgos los puntos de vista que abarca este libro, libro notable, interesantísimo y de una gran actualidad social, con el que el doctor Muñoz avalora sus prestigios y su labor de publicista profesional.

Falta hacer libros como este, que sean a manera de cartillas sanitarias de la sociedad, y en los cuales perseverare el propósito altruista de redimir a las multitudes del cenagoso de los vicios.

Los hombres que esta empresa acometen, cumplen al mismo tiempo un elevado ideal de defensa de la humanidad y ensanchan las fronteras de la labor profesional, realizando un verdadero apostado de moralistas y de sociólogos.

L. F. R.

El médico de Elanchove

La Junta de Patronato de médicos titulares ha publicado la siguiente nota oficalosa:

«La Junta de Patronato, en cumplimiento de lo acordado, informará al ministro de la Gobernación razonadamente sobre el caso de Elanchove, que está reñido a los siguientes términos:

Un médico que, pudiendo acogerse a las disposiciones que regulan el ingreso en el cuerpo de médicos titulares, no lo hace, faltando deliberadamente a lo legislado; una Junta de Patronato que, a petición de sus representados, ruega al gobernador que en virtud de las disposiciones transitorias del real decreto de 11 de Octubre de 1904 ordene el anulelo y provisión legal de la plaza; una corporación municipal que elige y nombra libremente uno de los concursantes pertenecientes al cuerpo; un alcalde que se niega a dar posesión al nombrado por la Junta municipal, ni por la Junta de Patronato, que no interviene en estos nombramientos; y un gobernador que, con un celo digno de todo elogio, ordena la posesión del nombrado sin conseguir más que desobediencias reiteradas a los preceptos legislativos. Un

caso más, en fin, de sistemática rebeldía contra lo estatuido, de los muchos que a diario registra la opinión pública y que revelan el estado anárquico de nuestras costumbres y el voluntario apartamiento de la legalidad, cuando ésta ofrece caminos y procedimientos para impedir la arbitrariedad o el capricho, si le hubiera, de las autoridades gubernativas.

Tampoco debe desviarse la opinión ni conculcarse haciendo creer que las leyes y reglamentos de carácter general, como lo es la instrucción general de Sanidad pública, se oponen a la salud pública y a su organización técnica (médicos titulares) estuvieren sujetos siempre, sin protesta ni cosa en contrario a la ley común.

Menos debe extravíarse la opinión haciendo estimar como privilegiado al cuerpo de médicos titulares. Además de estar constituido hoy este cuerpo por más de 10.000 médicos, puede asegurarse que los pocos que hoy no figuran en él lo es porque no han querido sujetarse a la prueba de aptitud que regula su ingreso, ó porque no pueden acceder a la presentación de patentes en un real ejercicio de la profesión, ó porque no les da la gana.

Como prueba y ejemplo de todo esto, entre los muchos que se pueden citar de referidas provincias, figura el siguiente, de hoy mismo:

Pedida atentamente por el alcalde de Alsasua, se envía hoy por la Junta la certificación de que pertenece al cuerpo 46 de los 52 concursantes a la plaza de médico titular de dicha localidad.

¿Quién, pues, se hará creer que el poder central impone hoy el médico a los Municipios, cuando es más claro que el agua que este Ayuntamiento podrá elegir uno entre 46?

La comisión de las Diputaciones vascas que visitó ayer al Sr. Moret ha visto hoy al ministro de la Gobernación para tratar del asunto relativo al médico de Elanchove.

La contestación del Sr. Quiroga Ballesteros fué análoga a la del presidente del Consejo.

ENTRE PERIODISTAS

En el café «Maison Dorée» de la calle de Alcalá se encontraron esta madrugada el director de un periódico republicano de Valencia y un conocido escritor que colabora en distintos periódicos de Madrid.

Los dos escritores aludidos se agredieron sañudamente, y varios amigos que presenciaron el suceso intervinieron para poner paz entre los contendientes.

La cuestión tiene algunos antecedentes que vamos a referir a nuestros lectores.

Días atrás se ha repartido en Madrid un número de *El Pueblo*, de Valencia, conteniendo ciertas acusaciones para Rodrigo Soriano y la redacción de *España Nueva*.

Conestó D. Manuel Bueno en *España Nueva*, de Valencia, carta que se publicó el jueves. En ella dice el Sr. Bueno, que pide explicaciones y una reparación a Blasco Ibañez, actualmente en París, y no al actual director de *El Pueblo*, D. Félix Azorín.

Molestado éste por lo que en *El Radical* dice el Sr. Bueno, tomó el tren y se vino a Madrid, a donde llegó ayer por la mañana.

Ayer buscó al Sr. Bueno, y esta madrugada, después de las dos, le encontró, originándose la cuestión que al principio indicamos.

UN DESCARRILAMIENTO

Cerca de la estación de Carcedilla, en el kilómetro 27 de la línea de Galicia, y a la salida del túnel corto, descarriló ayer el tren núm. 26, descendente.

El descarrillamiento fué motivado por oponerse a la marcha del tren dos toros bravos, que con otras reses eran conducidos a Segovia, en donde debían lidiarse mañana domingo.

Los toros quedaron destrozados y descarrilaron siete vagones de mercancías, que sufrieron algunos desperfectos.

Dos viajeros, que reservaron sus nombres, y el mozo del tren, Fermín Freijó, sufrieron leves lesiones que les fueron curadas en la estación más próxima.

Los vagones descarrillados fueron llevados por una máquina a Medina del Campo.

A las cuatro horas quedó restablecida la circulación, continuando el tren su marcha hacia Madrid, a donde llegó sin otras consecuencias que el correspondiente retraso.

El expediente de la policía

Continúan, según ha dicho el gobernador, las declaraciones de los policías a los que se ha formado expediente para depurar responsabilidades con motivo del atentado de la calle Mayor, y de cuyo expediente dábanos noticia ayer en el *Balance*.

Algunos, como el Sr. Puga que se encuentra en La Granja, no han podido declarar por hallarse ausentes en comisiones del servicio.

SUCESOS

Intoxicación.—Aurora Lancasres ha sido curada en la Casa de Socorro del distrito de Palacio de intoxicación, que padecía por haber ingerido equivocadamente una disolución de legía.

Un herido.—La Guardia civil de El Pardo ha prestado auxilio a Cándido González, que ha sido herido de una perdigonada que le disparó un sujeto desconocido con una escopeta.

El agresor se dió a la fuga.

AYUNTAMIENTO

La compañía del teatro Español

El lunes, a las cuatro de la tarde, se reunirá en la Casa de la Villa con la comisión de Espectáculos, el Comité de autores dramáticos, que ha de censurar la lista de la compañía del teatro Español para la temporada de 1906 a 1907.

El Comité lo forman, en representación de la empresa, los Sres. Echegaray y Villegas (Zeda), y por la comisión, los Sres. Cano (D. Leopoldo), Novo y Colson (D. Pedro) y Arniche (D. Carlos).

La montaña del Príncipe Pío

En la semana próxima comenzarán las plantaciones en la Montaña del Príncipe Pío, pues el señor Aguilera quiere que en el plazo más breve posible quede toda aquella parte de Madrid cubierta de árboles.

Subastas

El Sr. Aguilera, después de haber estudiado todo lo referente a la construcción del nuevo matadero y del mercado de ganados, ha decidido que a la mayor brevedad se saquen a subasta ambas obras.

El precio de la carne

Considerando el Sr. Aguilera que el precio actual de la carne es excesivo, y no encontrando razones que lo justifiquen, ha citado a los representantes de los gremios correspondientes, para exponerles la conveniencia de que hagan una rebaja, que, además de ser justa, tanto había de beneficiar al vecindario.

El alcalde dice que se propone realizar todas las gestiones necesarias para que tal rebaja se obtenga.

Extranjero

El Circuito de Brescia

La comisión del Circuito Automovilístico de Brescia en Milán ha ultimado el programa de la gran fiesta deportiva en donde se verán los resultados que ofrecen en velocidad las marcas italianas.

Carrera ciclista

La Unión Sportiva Milanesa ha organizado una gran carrera ciclista de resistencia (Milán-Torino y regreso, 340 kilómetros) en un tiempo máximo de dieciséis horas.

MUERTE DEL DUQUE DE ALMODÓVAR

La enfermedad que venía padeciendo el duque de Almodóvar del Río, ha tenido en la tarde de hoy un funesto desenlace.

La noche última la pasó con alternativas de agravación y mejoría, pero las fuerzas del enfermo iban decayendo visiblemente.

Entre diez y once de la mañana de hoy el duque de Almodóvar sufrió un fuerte colapso, que hizo cesar a los que le rodeaban que había sobrevenido el temido desenlace.

Aplicóse una inyección y consiguióse reanimarle un poco, pero puede decirse que desde este momento entró el enfermo en el período agónico.

Ocurrió el fallecimiento próximamente a las tres de la tarde.

La triste noticia difundióse rápidamente por Madrid, produciendo penosa impresión en todas partes.

A casa del duque de Almodóvar acudieron desde los primeros momentos los individuos del Gobierno y representantes del cuerpo diplomático.

También ha enviado su pésame la Familia Real. El duque de Almodóvar cayó enfermo días después de su regreso de Algeciras. La muerte de su esposa, acaecida recientemente, le produjo honda impresión, determinando una agravación en su dolencia.

El duque de Almodóvar del Río ha muerto joven, pues sólo contaba cincuenta y seis años de edad. Había nacido en Jerez de la Frontera, cuya circunscripción venía representando en Cortes desde 1896. Antes había representado dos veces seguidas el distrito de Priego.

Fue ministro por primera vez en Mayo de 1898, entrando a desempeñar la cartera de Estado en el Ministerio del Sr. Sagasta.

Dejó la cartera a la caída del Gabinete en 5 de Marzo de 1899 y volvió a ocuparla en 1901, con el nuevo Gobierno del Sr. Sagasta.

Llevó las negociaciones preliminares del Tratado de París y fué el iniciador de un acuerdo entre Francia y España, en la cuestión de Marruecos, acuerdo que no llegó a cristalizar porque los liberales cayeron del poder y a los conservadores parecían equivocado.

En la actualidad, era por tercera vez ministro de Estado, cargo que desempeñaba desde que el señor Moret fué llamado al poder.

Había hecho el duque de Almodóvar una especialidad de las cuestiones canclerescas y vivía en continua comunicación con los más distinguidos diplomáticos europeos.

Enviado en diferentes ocasiones por los gobiernos españoles a concertar tratados de comercio con otras naciones, supo desempeñar con talento y habilidad su cometido.

Fue ministro plenipotenciario en Suiza en 1886. Ha sido también vicepresidente del Congreso en varias legislaturas.

Reciente está su última gestión diplomática, como presidente de la Conferencia de Algeciras, en cuyo cargo dió repetidas muestras de tacto, discreción y habilidad.

Fue caballero de la orden de Alcántara y gentil-hombre de cámara con ejercicio y servidumbre.

Estaba en posesión de la gran cruz de Isabel la Católica.

EL PROCESO DEL ATENTADO

Mateo Morral en Bilbao

El liberal de Bilbao, llegado hoy a Madrid, dice lo siguiente:

«Ayer circuló con insistencia en Bilbao la noticia de que el tristemente célebre anarquista Mateo Morral había estado hospedado en el hotel Catalina el 12 de Junio de 1905 en compañía de un tal José Aosta.»

Con objeto de comprobar lo que hubiera de cierto en la noticia, visitamos anoche a la dueña de dicho hotel.

Nos manifestó que, en efecto, dicho día había comido en el hotel Mateo Morral, que se hospedaba en el hotel Antón y que había sido invitado por un huésped amigo de la casa llamado José Bracons, viajante de comercio, de buena posición, que representaba la casa de su propio padre.

José Bracons, persona de excelentes antecedentes, es paraguiano antiguo del hotel Catalina. Fué amigo de Morral, pero hace algún tiempo riñó con él por sus ideas extravagantes.

Sin embargo, en nuestra edición de tarde del 13 de Junio de 1905 y en nota que nos facilitó el pro-

prio hotel Catalina sobre llegada de viajeros, aparecen los nombres de José Bracons, procedente de Barcelona, y Mateo Morral, procedente de Santander.»

Noticia falsa

Es completamente inexacta la noticia, que han publicado algunos periódicos españoles y extranjeros, respecto a quién sea el propietario de la casa núm. 88 de la calle Mayor.

Podemos decir autorizadamente que esta casa no pertenece, ni ha pertenecido nunca, a S. M. la Reina doña María Cristina.

Peritos barberos

Esta tarde han declarado ante el juez Sr. del Valle dos peritos barberos, manifestando que dada la forma en que apareció recortado el bigote de Morral, cuando intentó disfrazarse en su huida, no era natural que el criminal lo hiciera, sino que fuera otra la persona a la que realizó la operación.

Los fueron a los peritos enseñadas unas tijeras halladas en casa del Sr. Nakens, y aquéllas manifestaron que podían haber sido utilizadas con el fin señalado.

Los heridos y lesionados

Mañana declararán los heridos y lesionados por la bomba que puden ya salir a la calle.

Detenidos en libertad

Esta tarde han sido puestas en libertad las personas que fueron ayer detenidas en el Retiro, por el estúpido pasquín que fué colocado en un árbol de aquellos jardines.

Junta de urbanización y obras

En la sesión celebrada por la Junta de urbanización y obras, se tomaron los siguientes acuerdos:

1.º Pasar a estudio de la comisión que redactó el reglamento para el servicio de higiene del establecimiento de una alhóndiga en Madrid, las observaciones formuladas al mismo por la Compañía madrileña de almacenes generales de depósitos y transportes, que ha de construir dicha alhóndiga.

2.º Pasar a ponencia un expediente de expropiación de terrenos en el ensanche de Madrid.

3.º Pasar a ponencia el nuevo proyecto presentado por la referida Compañía, mejorando el antiguo.

4.º Aprobando un dictamen sobre justiprecio de unas parcelas de terreno en la calle de Alcalá de esta corte.

LOS OBREROS PANADEROS

Esta tarde se ha celebrado un mitin de obreros panaderos en el teatro Variedades.

Varios oradores pronunciaron discursos contra las pretensiones manifestadas por los patronos de las fábricas de pan, é induciendo a sus compañeros continuasen en la actitud de resistencia que mantienen.

Se acordó ir a la huelga general si los patronos no admiten las pretensiones de los obreros.

Mañana celebrarán una nueva reunión los obreros panaderos que forman parte de la Sociedad «El Glutén».

UN INCENDIO

Una cochera y tres casas destruidas

Esta tarde, en un solar de la calle de Jordán, donde están establecidas las cocheras de los carros de mudanzas de D. Manuel González, se ha declarado un violento incendio.

Dicho solar hace esquina a la calle del Cardenal Cisneros y Paseo de la Habana.

Poco después de las seis de la tarde, el sargento de Sanidad Militar Florencio Sanz, que casualmente pasaba a caballo por aquél lugar advirtió una espesa humareda, reveladora del incendio, dirigiéndose sin pérdida de momento a dar aviso a la delegación del distrito.

Momentos después volvió al sitio del incendio el referido sargento, acompañado de varios soldados de los regimientos de Vad-Rás, Saboya é Ingenieros, que había encontrado en la calle, todos los cuales comenzaron los trabajos de extinción.

El incendio llegó a adquirir grandes proporciones. Grandes llamaradas y densa humareda envolvían gran espacio, dificultando los trabajos para extinguir el incendio.

Espontáneamente se prestaron a ayudar a los soldados algunos paisanos, más como no disponían de los elementos necesarios, sus esfuerzos eran inútiles.

Un cochero y tres edificios viejos fueron pronto pasto de las llamas.

Se han quemado también varios carros, coches y bastante material del que existía en las cocheras.

El incendio se encontraba ya casi localizado cuando llegó el servicio de bomberos.

A la hora de cerrar esta edición continuaba el fuego.

VERANEO

Han salido: Para sus posesiones de Tarancón, el conde de Retamoso.

Para Suiza, la marquesa de Casa-López y la señora viuda de Cendra.

Para Ceatona, los condes de San Bernardo.

Para San Sebastián, D. Guillermo Rolland, la señora viuda de Vivanco y los barones de Ortega.

Para Alba de Tormes, la vizcondesa viuda de Garci-Grande.

Para la Coruña, el conde de Campomanes.

CONSEJO DE MINISTROS

Esta tarde a las cinco se han reunido los ministros en Consejo.

Todos ellos, según manifestaron a la entrada, llevaban expedientes de trámite y notas de proyectos a estudio.

El ministro de Hacienda, que fué el que estuvo más expansivo, dijo que llevaba varios expedientes de relativa importancia, entre ellos el de emisión de obligaciones por 200 millones de pesetas con interés del 3 por 100 para recoger pagará que el Banco tiene en cartera; otro referente a la reglamentación de los arquitectos que prestan sus servicios en Hacienda, y el expediente de pago por débitos que se adaptan a las Compañías de ferrocarriles por transportes.

El Sr. Moret fué el último en llegar a la Presidencia, y manifestó que se encontraba muy afectado por la muerte del duque de Almodóvar del Río.

Antes de llegar el presidente del Consejo, se recibió un pliego que el subsecretario del ministerio de Estado enviaba al Sr. Moret, y que parece que encerraba telegramas y noticias relacionadas con las negociaciones entabladas con Suiza para la prórroga del modus vivendi.

De esto y de la cuestión arancelaria será el asunto principal de lo que se ocupará el Consejo.

LA UNICA CASA QUE VENDE los anteojos

Roca de Precisión: J. Dubosc, óptico. Calle del Arenal, números 19 y 21.

El director de Agricultura

El director de Agricultura, Sr. Rosales, acompañado de dos ingenieros, ha salido hoy para Cáceres, con objeto de estudiar los medios de combatir la langosta.

Sociedad Geográfica

En conmemoración del 30.º aniversario de su fundación, la Sociedad Geográfica prepara una excursión a Toledo, excursión que se verificará el próximo domingo y a la cual han sido invitados los representantes diplomáticos de los Estados hispano-americanos.

Conferencia de arte

Mañana domingo, a las diez y media de la mañana, en el Museo de Reproducciones Artísticas dará su secretario, D. Casto María del Rivera, una conferencia pública y práctica que versará sobre el tema: «La platería en la antigüedad clásica.»

Balance del día

Se ha agravado el conflicto de los panaderos. En un mitin celebrado esta mañana por los obreros, se ha acordado no sólo persistir en la actitud de estos días, sino declarar la huelga general desde mañana.

La intransigencia que obreros y patronos han mostrado desde el primer momento, hacían presumir que el conflicto adquiriría la importancia que revela el acuerdo de los obreros.

El vecindario, sin entrar a discutir la razón que puedan tener unos y otros, está cansado de que con tanta frecuencia se produzcan situaciones como la presente, cuyas consecuencias es el primero en sufrir.

Por las medidas que se han adoptado parece que no habrá de faltar el pan mientras dure la huelga; pero lo que ya se ha observado es que llevamos unos días en que a los panecillos, a más de estar pésimamente elaborados, les falta casi la mitad del peso legal. Lo cual no obsta para que en las tahonas se haya exigido el mismo precio que si tuvieran el peso justo.

¿Hasta cuándo la mayoría hemos de estar padeciendo estas luchas que patronos y obreros tienen con tanta frecuencia?

Hasta ahora no ha habido ninguna huelga para evitar que el vecindario madrileño continúe siendo explotado.

Y bien pensadas las cosas, hay sobrados motivos para creer que se va haciendo muy necesaria.

Dice El Imparcial:

«El ministro de Hacienda tiene acordado emitir obligaciones hasta 200 millones de pesetas, con interés del 3 por 100, para recoger pagará que el Banco tiene en cartera.»

El Liberal da algunos detalles de esta operación:

«Por lo avanzado de la estación—dice—y a fin de facilitar al Banco mismo el movimiento de cuentas que la operación ha de producir, el ministro de Hacienda no se propone, según tenemos entendido, que la suscripción se abra por el total importe de una sola vez, sino en partidas ó grupos de 25 ó de 50 millones, lo que permitirá el ahorro en particular y a los capi-

tales disponibles en general acudir sin esfuerzo a buscar colocación en una época del año en que los negocios se paralizan.»

El ministro de Hacienda ha manifestado que en el Consejo de esta tarde daría cuenta del decreto autorizando la operación.

Esta nueva emisión de 200 millones de obligaciones del Tesoro, que de pronto y sin ninguna indicación anterior han anunciado con informes oficiales los periódicos de la mañana, ha producido hoy sus naturales efectos en la Bolsa, en donde las acciones del Banco de España han tenido una baja de seis enteros.

Los periódicos de la mañana dan cuenta, atribuyéndole importancia política, de una conferencia celebrada por los Sres. Maura y Moret en la Casa de Campo.

El presidente del Consejo, á quien han interrogado los periodistas, se ha expresado en la siguiente forma:

«Es cierto que nos hemos visto el señor Maura y yo. Más las palabras que hemos cambiado no han tenido ninguna importancia. Nos encontramos casualmente. Iba yo acompañado del Sr. Pérez Caballero y al cruzarme con el Sr. Maura nos saludamos, cambiando algunas palabras de cosas indiferentes, delante de dicho señor y del Sr. Mellado que llegó poco después de encontrarnos. Ya comprenderán ustedes que ni el lugar ni la ocasión eran apropiados para que pudiéramos hablar de ningún asunto político importante, ni las cosas que se dicen se dilucidan en la forma que se supone.»

La muerte del ministro de Estado, señor duque de Almodóvar del Río, ocurrida esta tarde, ha producido general sentimiento por las condiciones de ilustración y caballerosidad que le adornaban.

Al cerrar esta edición continúan los ministros reunidos en Consejo.

EL TIEMPO

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 12, marcaba lo siguiente:

A las ocho de la mañana, 21º sobre 0.

A las doce de la tarde, 3º sobre 0.

A las cuatro, 27º sobre 0.

La máxima fué de 31º sobre 0.

La mínima fué de 18º sobre 0.

El barómetro marca 708 mm.—Variable.

Nuestros suscriptores de Madrid que se ausentan

de sus provincias durante los meses de verano, recibirán EL CORREO sin aumento de precio en el punto á donde se trasladan.

Bastará que abonen por anticipado el importe de la suscripción por el tiempo que dure su ausencia, enviando á la Administración ó entregando á los repartidores nota que indique dónde desean recibir el periódico.

Las acciones de los ferrocarriles españoles en la Bolsa de París

ÚLTIMOS PRECIOS

Table with columns: Medio día, Norte, Andaluces, Francos, Franc. Francos. Rows include Diciembre, Enero, Febrero, Marzo, Abril, Mayo, Junio.

PARA BARCELONA

Directamente y sin escalas, saldrá del puerto de Almería los 7, 16 y 23 de cada mes el vapor

VELARDE

admitiendo pasajeros y mercancías facturadas desde Almería, Granada, Linares y demás estaciones del ferrocarril del Sur de España.—Consignatario en Almería: Sres. Verdejo Hermanos.

En el Instituto de Vacunación, calle de Valverde, 30 y 32, se vacuna y revacuna directamente de la ternera, el marfés, de dos á cuatro de la tarde, gratis á los pobres.

LOTERÍA NUM. 10

Esta afortunada Admón. sigue remitiendo á provincias y extranjero cuantos pedidos de billetes ó

décimos se la hagan, pudiendo mandar en un solo envío hasta de tres sorteos.

Pedidos á MAYOR, 37, Madrid.

“LA ESTRELLA,”

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS

Capital 10.000.000 de pesetas.

Valores en garantía 12.000.000 de ídem.

Seguros contra incendios.—Seguros marítimos.—Seguros sobre la vida.—Rentas vitalicias.—Seguros de paquetes.

Dirección general.—Tetuán, 17 y 19, y Preciados, 3, principal.—Madrid.

CHARADA

(DIALOGO CONYUGAL)

—Vaya una prima segunda más tres tercias que has comprado; vamos, aquí, en confianza, ¿qué te la han regalado? —Pues por ser terciera me ha costado un dineral; como tú compras dos cuartas juzgas á todos igual. —Por tener todo en los ojos no reparaste en el traje, que era un busto de mujer. Pues á pesar de su mérito el vendedor me llevó.... —¿Dos pesetas? —Trenta duros. —Pues, hijo, bien te engañó. (La solución el lunes.)

L. Fernández Rodríguez.

Solución á la charada anterior

KI LO MÉ TRI CO

CULTOS

Santo de mañana.—La Natividad de San Juan Bautista; Santos Fausto y Longinos.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la Iglesia parroquial de Santiago, donde á las diez habrá misa solemne con sermón y por la tarde celebrará y reserva.

En la Catedral misa conventual á las nueve y media.

En la Capilla Real misa solemne á las once. En las parroquias misa mayor á las diez con explicación del Evangelio.

En San Luis de los Franceses misa solemne á diez con sermón en francés.

En la Iglesia de María Auxiliadora misa cantada á las diez en la que predicará el señor rector.

Terminan las novenas al Sagrado Corazón de Jesús, y predicarán los señores ya anunciados.

En el Asilo de la Santísima Trinidad y Patronato de Obreros, ejercicios por la tarde como todos los días festivos.

En San Pascual, Esclavas del Sagrado Corazón, religiosas de María Reparadora, Jerónimas del Corpus Christi y oratorio del Espíritu Santo, Jubileo perpetuo.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Mercedes en Don Juan de Alarcón, de la Paz en San Isidro ó de la Paz y Gozos en San Martín.

Santo de pasado mañana.—Santa Orosia, patrona de Jaca y San Eloy.

Funciones para mañana

GRAN TEATRO.—A las 9 1/4.—El húsar de la guardia.—A las 10 1/2.—El triunfo de Venus.—A las 11 3/4.—El cabo primero.

A las 4 1/2.—Bohemios.—El húsar de la guardia.—El trío de Venus.

APOLO.—A las 8 1/2.—El pollo Tejada.—A las 9 1/2.—El rey del petróleo.—A las 10 1/2.—El maldito dinero.—A las 11 3/4.—El pollo Tejada.

A las 5.—El nuevo servidor.—El maldito dinero.—Los chorros del oro.—El rey del petróleo.

ZARZUELA.—A las 8 1/2.—Los Campos Eliseos.—A las 9 1/2.—Amor gitano.—A las 10 3/4.—La alegría de la huerta.—A las 11 3/4.—Los Campos Eliseos.

A las 4 1/2.—La vara de alcalde.—Amor gitano.—El puñado de rosas.

ESLAVA.—(Compañía Prado-Chicote).—Últimas funciones.—A las 8 1/2.—El coco.—A las 9 1/2.—Las estrellas.—A las 10 1/2.—La Machaquita.—A las 11 3/4.—El pilluelo de París (dos actos en una acción).

A las 4 1/2.—Biblioteca popular.—La Machaquita.—La cupletista.

PARISH.—A las 5 de la tarde y 9 1/4 de la noche.—Dos grandes funciones tomando parte por primera vez por la tarde los siete nuevos números que han debutado esta semana, y toda la compañía de circo y variedades que dirige William Parish.

SALON DE «LA LATINA» (calle de Toledo, esquina á la plaza de la Cebsada).—Las más perfectas películas de la boda del Rey y demás festejos reales, hechas expresamente para esta casa. El transformista Torsky y las duetistas hermanas Puchó.

RECORO BALAMBANG.—Ayala, 1; Castellana, 10.—Espectáculo de tarde: patines, cinematógrafo, etc.—Jueves, tómbola infantil; miércoles, sábados y domingos, concierto en el jardín.

OLYMPIA CINEMATOGRAF.—(Luchana, 6).—Gran cinematógrafo.—Sesiones desde las 4 de la tarde.—Películas y vistas de gran actualidad.

SALON MODERNO.—Gran cinematógrafo.—Paseo de Rosales, esquina á Altamirano (en la parada del tranvía).—Espectáculo nuevo y variado todos los días desde las cinco de la tarde.

IMPRENTA DE EL CORREO

BOLSA

Cotización Oficial del 23 de Junio de 1906

Table with columns: Ultimo cambio anterior, VALORES DEL ESTADO, Cambios de hoy. Rows include 4 POR 100 PERPETUO, 5 POR 100 AMORTIZABLE, 5 POR 100 AMORTIZABLE.—CARPETAS REPR. DE TITULOS.

Table with columns: Ultimo cambio anterior, VALORES DE SOCIEDADES, Valor nominal de cada título, Desembolsado. Rows include ACCIONES, OBLIGACIONES, AYUNTAMIENTO DE MADRID, DIPUTACION PROVINCIAL DE MADRID.

Table with columns: CANTOS SOBRE EL EXTRANJERO, FRANCOS NEGOCIADOS, LIBRAS ESTERLINAS NEGOCIADAS, Pesetas nominales negociadas. Rows include Paris, Londres, Pesetas nominales negociadas.

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos estilos: encajes, reale, matices, punto vainica, etcétera, ejecutados con la máquina DOMÉSTICA BOBINA CENTRAL...

MAQUINAS SINGER PARA COSER

TODOS LOS MODELOS A PESETAS 2'50 SEMANALES PIDASE CATÁLOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

La Compañía Fabril Singer Concesionarios en España: ADCOCK Y C. Sucursales en la provincia de Madrid: Madrid, CALLE DE LA MONTERA, 18. CALLE DE ALCALA, 40. Alcalá de Henares: CALLE DE LIBREROS 29. Aranjuez: CALLE DEL GOBERNADOR, 8.

LA MUTUALIDAD ESPAÑOLA

SOCIEDAD DE AHORRO, DE PREVISION Y DE SEGUROS MUTUOS SOBRE LA VIDA

Domicilio social: MADRID, PLAZA DEL PRÍNCIPE ALFONSO, número 14 (antes Santa Ana).—Teléfono número 1.077

OBJETO DE LA SOCIEDAD: Constitución de una dote para los hijos; de un capital para la redención del servicio militar; de una pensión de retiro para la vejez; de una herencia para la familia, por entregas desde 5 pesetas al mes. Sorteos anuales, durante todo el periodo de duración de la Asociación, de primas excepcionales de participación, consistentes en rentas vitalicias, desde 60 pesetas, y que pueden llegar á 3.600 al año.

Agentes y Representantes en toda España

Rafael Alfonso Y COMPAÑIA

304, Calzada del Príncipe Alfonso, 304 HABANA Isla de Cuba.—Apartado Correos, 628 CABLE CRUZ



Fábrica de licores de todas clases con destilería á vapor.—Fábrica de sidras achampañadas y siropes. Almacenes de almidón. Importación en toda clase de vinos de mesa y generosos y en cuantos productos conciernen al ramo, con representación de acreditadas MARCAS extranjeras.

BUENA OCASIÓN

de comprar muebles, buenos y baratos, para alcobas, despachos y comedores, de todos los estilos, del almacén de la calle de Alcalá, 17, en liquidación, que por haber tenido que desocupar el local con motivo de las obras, se ha trasladado á PELIGROS, 7, entrada por la de Jardines, 40. Exposición de muebles A. VALLEJO, fabricante, Paseo de San Vicente, 4. Pidáense catálogos. Exportación á provincias.

FABRICA DE GRAFÓFONOS DISCOS Y CILINDROS

NAVARRO.—CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 10 Patente de Invencción DILLON DE MICHEROUX Núm. 24.383 HORNO DE TORREFACCIÓN Se vende ó cede en explotación. Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º doña. Madrid

Ibarra y Compañía SEVILLA

Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios DOS SALIDAS SEMANALES de los puertos comprendidos entre BILBAO Y MARSELLA Servicio semanal entre pasajes, Gijón y Sevilla Tres salidas semanales de todos los demás puertos HASTA SEVILLA Servicio quincenal con Bayonne y Burdeos

LA SANGRE Y LA SALUD

Cuando el Dr. Harvey descubrió que la sangre circula por las arterias llevando vida y vigor á todas partes del cuerpo, entró en el número de los ilustres descubridores, y dió al mundo la clave del tratamiento radical de las enfermedades que, como la escrófula, el reumatismo, las alteraciones glandulares, tienen su origen en la sangre.—Cuando dos siglos después el célebre facultativo norteamericano Dr. O. Bristol dió al mundo su poderoso remedio que tantas curas maravillosas ha hecho y sigue haciendo, el ZARZAPARRILLA de BRISTOL, hizo también la aplicación más sorprendente de esta verdad, hoy tan conocida, en el mundo médico, á saber: que la vía de la circulación es también la vía de la curación. La escrófula, el reumatismo, las glándulas hinchadas, las herpes, no son sino una de tantas manifestaciones de la sangre viciada.—Para corregir esta condición, los remedios más seguros y eficaces son la ZARZAPARRILLA y PILDORAS de BRISTOL.—La zarzaparrilla entra en la sangre, recorre el sistema, y recogiendo el veneno que causa la enfermedad, lo trae á los intestinos, de donde es expulsado por la benéfica acción de las Pildoras. Ambos remedios son agradables para tomar y se pueden usar sin el menor riesgo en cualquier tiempo ó estación.

Cerevisina (Levadura seca de cerveza)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación posee en ligero volumen igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expedición en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua. La Cerevisina da maravillosos resultados en el tratamiento de los furúnculos, que hace desaparecer. En enfermos dañados de porfirias, herpes ó eczema, ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general. La Cerevisina se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc. La Cerevisina no ocasiona, como ciertas levaduras frescas, pesadas de estómago ó gases ácidos y los dispépsicos pueden usarla sin inconveniente. Deventa en las buenas farmacias.

COMPAÑIA BOVRIL

Provedora de la Marina y del ejército británico ¿Y QUÉ ES BOVRIL? BOVRIL es la quinta esencia de carne de buey de primera calidad y no un simple extracto de carne. BOVRIL tiene, y con razón, la reputación universal de ser la forma más admirable de alimento concentrado conocido hasta la fecha. BOVRIL por sus propiedades, á la vez estimulante y reconstituyente, es un alimento perfecto que conviene lo mismo á los sanos que á los niños, ancianos debilitados y enfermos. Quince Medallas de Oro obtenidas en varias Exposiciones. Domicilio social: Old Street, London, E. C

Linimento Géneau

No más fuego. No más peladuras Solo TOPICO reemplazando al Fuego, sin dolor ni caída del pelo, cura rápida y segura de las cojeras, esparavanas, sobrebuesos, torceduras, etc., etc.—Revisivo y resolutivo inmejorable en las glándulas y males de garganta. Farmacia Mestivier y C.º, 275, rue Saint-Honoré, París, y en todas las farmacias.

Electrolizador Tommasi

Para la preparación de plomo esponjoso aplicable á todos los sistemas de acumuladores. La gran plasticidad del plomo obtenido facilita su aplicación sobre los electrodos de los acumuladores. Su extremo estado de división le permite transformarse rápidamente en peróxido de plomo, bajo la acción de la corriente eléctrica. Su precio de coste no excede nunca de DIEZ PESETAS por tonelada con el empleo de este aparato, y aún queda reducido á menos de una CUARTA PARTE si se emplea plomo argentino en su preparación. Para más detalles, dirigirse á M. Vincenzetti, 56, rue de L'Orangerie, Versailles (Seine-et-Oise) ó bien al autor, en París Avenue de L'Italie, núm. 22.

WHISKY

El mejor licor de este nombre es el que lleva la marca MAY DEW cuyo propietario en Glasgow es el señor CULLEN & WANNOP De venta en los principales cafés y colmados.

CONVIENE PREVENIRSE

Hay algunos linos ó mal aconsejados industriales que al ver las curaciones obtenidas de curar y treinta años en casos verdaderamente desesperados con el ALQUITRAN GUYOT, intentan aprovecharse de la confusión á que se presta cierta semejanza de nombres, y buscan el modo de vender sus productos en lugar del producto verdadero, perjudicando, como es consiguiente, siempre que lo consiguen, no sólo los intereses del público, sino lo que es más grave, la salud de los enfermos. Hay, en efecto, alquitranes de especies diversas, pero todo el mundo sabe que el ALQUITRAN MEJOR es el que los abetos de Noruega producen y que, no obstante su elevado precio, es el único que Mr. Guyot emplea para la fabricación de sus productos.

De interés para todos

Carne, hierro y vino de Wyeth

EXTRACTO DE CARNE. CITRATO DE HIERRO Y VINO DE JEREZ Combina esta preparación las propiedades estimulantes del vino, la fuerza nutritiva de la carne y la acción tónica del Hierro, cuyos efectos en la sangre son tan conocidas y apreciadas. En casos de palidez, debilidad, palpitaciones del corazón, etc., como acontece, por ejemplo, después de haber perdido mucha sangre, ó durante la convalecencia de fiebres extenuantes, esta preparación es admirable.—En la mayoría de los casos, con el decaimiento de fuerzas aparece la dificultad de digerir alimentos nutritivos, y esto hace imperiosa la necesidad de nutrir al estómago de una manera que le sea apropiada, excitando al propio tiempo este órgano al ejercicio de sus funciones. El estímulo del vino, si se administra por sí solo, produce generalmente dolor de cabeza, excitación y otros síntomas que pueden evitarse con la adición de una substancia nutritiva, tal como la esencia de carne.—Cada cucharada contiene la esencia de una onza de carne, con dos gramos de citrato de hierro disuelto en vino de Jerez.—Acompañan á cada frasco las instrucciones necesarias.

Pastillas Vegetales de Kemp

Los parásitos intestinales ó lombrices, son una de las causas más generales de enfermedad en los niños, y á su presencia se puede atribuir una parte muy considerable de las muertes que ocurren entre las edades de cuatro á diez años. El niño que se ve invadido por estos molestos parásitos, tiene un apetito voraz para los dulces, se rasca continuamente la nariz, se pone pálido, ojeroso y se atrasa su desarrollo. La curación consiste simplemente en la expulsión de la causa de la enfermedad, y no debe perderse tiempo ó sobrevenir serios desórdenes del estómago y de los intestinos, fiebres, convulsiones y aun la muerte. Afortunadamente el socorro es completo y está á la mano. Las Pastillas de Kemp son el mejor remedio conocido y en ellas puede tenerse absoluta confianza.

Simiente de lino TARIN

Preparado especial para combatir los estreñimientos, cólicos, bochornos y las enfermedades del hígado y de la vejiga.—La cajita: 1'90 francos.—Una cucharada por la mañana y otra por la noche en la cuarta parte de un vaso de agua ó de leche. TARIN, farmacéutico de primera clase.—9, Place des Petits-Pères, París, y en todas las farmacias del mundo entero.

ANUNCIOS RECLAMOS Y NOTICIAS

PARA LOS PERIODICOS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO SE RECIBEN EN LA Sociedad General de Anuncios de España Calle de Alcalá, 6 y 8, entr.º Se remiten tarifas á quien las pide con combinaciones de varios periódicos reunidos, á precios económicos. También se reciben ESQUELAS de defunción y aniversario. Alcalá, 6 y 8, entr.º.—Teléfono 517 MADRID

TURBINAS AMERICA

Para saitos de todas las alturas y fuerzas Las mejores turbinas para RENDIMIENTOS VARIABLES.—Eje vertical ó horizontal.—Construcción norteamericana. —Importante: Garantizamos que el rendimiento de nuestras turbinas, de 80 á 85 por 100, es SUPERIOR al de cualquier otro sistema en uso. Algunas de nuestras grandes turbinas han excedido del 85 por 100 con menos de la plena admisión de agua, y han dado un término medio de más del 80 por 100 de rendimiento entre la mitad y la plenitud de admisión. Ninguna otra turbina ha obtenido semejante resultado, y desafiámos á que se nos pruebe lo contrario. Estas TURBINAS se instalan con ó sin rejilla, y funcionan sumergidas sin pérdida de rendimiento.—Las ruedas están fundidas de una sola pieza.—Sin engrases, sin entretimiento, sin desgaste.—Grandes ventajas sobre todos los sistemas en uso.—Gran regularidad en la marcha. Se sirven los pedidos con gran rapidez. Presupuestos y catálogo gratis.—Unicos concesionarios en toda Europa: Sloan et C.º, 17, Rue du Louvre.

A LAS SEÑORAS

La mejor colección en ENCAJES DE ALMAGRO El más estenso surtido en ENCAJES DE ALMAGRO La casa que más barato vende el ENCAJE DE ALMAGRO Es sin duda alguna el Almacén CARRETAS, 37, entr.º

Diálogo histórico

—¿Por qué se encuentra tan y tan sanota Conchita? —Como se cura mi hijo, la daré un millón de gracias. —¿Porque toma el Pectoral famoso de ANACAHUITA. Sabe usted que estubo enferma, casi próxima á expirar, pues me sentí dolencia ora TISIS PULMONAR. Pero la vió una vecina, el Pectoral la mandó y como mano de Santo á Conchita la sentó. —¿Y dónde se vende eso? —En las mejores farmacias. —Como se cura mi hijo, la daré un millón de gracias. —Para usarlo, con el frasco le darán las instrucciones, y no se deje timar, porque hay falsificaciones. Lanman & Kemp NEW YORK, Proprietarios y únicos fabricantes.

Agua de Florida

Oasi un siglo de éxito y popularidad cuenta este perfume. Desde que apareció el Agua de Florida de Murray & Lanman, fué celebrado y procurado y se tardó en adquirir el primer puesto entre los perfumes. Hoy, después de casi un siglo de existencia, goza de una popularidad sin rival. Su fragancia es en la ropa y el pañuelo es rico y duradero, y como refrigerante para el baño no se ha desdubierto todavía nada que se pueda comparar con la legítima Agua de Florida de Murray & Lanman.

LICOR

del Dr. LAVILLE Especifico probado de la GOTA y REUMATISMOS, calma los dolores más fuertes. Acción pronta y segura en todos los periodos del acceso. P. COMAR é HIJO, 28 rue Saint-Claude, 28, París. Por menor en todas las farmacias.

The Studio

Revista de Bellas Artes Publicación internacional, que se ocupa del Arte moderno en todas sus fases. PRECIO DEL NÚMERO Un óheín (5 reales)

Nunca deben

faltar en casa los inapreciables remedios caseros titulados: Extracto doble y Ungüento Hamamelis Virginia. El Extracto alivia y cura como por encanto las inflamaciones, dolores, reumatismo, etc., y el Ungüento es un específico para las hemorroides, diviases, tumores, etc.

Agua Léchelle

HEMOSTÁTICA.—Se receta contra los flujos, la clorosis, la anemia, las enfermedades del pecho y de los intestinos, el apocamiento, los espantos de sangre, los catarros y la disenteria. Venta: Rue Saint-Honoré, 105, París.

Apolina Chapoteaut

La salud de las señoras.—(No confundirla con el Apolin).—Es el más energético de los emenagogos que se conocen y el preferido por el cuerpo médico. Regula el flujo mensual, corrige los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas y comprometen á menando la salud de las señoras. París, 9, rue Vivienne, y en todas las farmacias.

Empiastes porosos

superiores Garantizados ser de la mejor calidad POR Lanman & Kemp Mejorados en alto grado y admitidos universalmente no tener superior. Véndese buenas farmacias

LUZ DE ALCOHOL

Seguridad absoluta. Gran intensidad. Mecheros para aplicar á los recipientes de petróleo, patente de la Compañía de Alumbrado, Calefacción y Fuerza Motriz á base de Alcohol Depósito Central: PRECIADOS, 9, MADRID

Banco Hipotecario de España

PASEO DE RECOLETOS, NUM. 12.—MADRID

Autorizado por la ley de 2 de Diciembre de 1872, y con exclusivo privilegio para emitir cédulas, en virtud del decreto ley de 24 de Julio de 1875

Capital social, 50.000.000 de ptas

Desembolso: el 40 por 100, ó sean 20.000.000 de ptas. efectivas

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA hace préstamos desde cinco á cincuenta años con primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, dando el 50 por 100 de su valor, exceptuando los olivares, viñas y arbolados sobre los que sólo presta la tercera parte de su valor.

El interés de estos préstamos es actualmente de 4'40 por 100 anual en metálico. Terminadas las cincuenta anualidades, ó las que se hayan pactado, queda la finca libre para el propietario, sin necesidad de ningún gasto ni tener entonces que reembolsar parte alguna del capital. El prestatario que al pedir el préstamo envíe una relación clara, aunque sea breve, de sus títulos de propiedad, obtendrá una contestación inmediata sobre si es posible el préstamo, y tendrá mucho adelantado para que el préstamo se conceda con la ma-

yor celeridad, si hay términos hábiles. En la contestación se le prevendrá lo que ha de hacer para completar su titulación, en caso de que fuese necesario. Además, el BANCO HIPOTECARIO hace préstamos en metálico á corto plazo desde uno á tres años, sobre casas en construcción en esta corte, bajo condiciones especiales y que estarán de manifiesto en dicho establecimiento. Este Banco hace préstamos con garantía de fondos públicos al interés de 3'50 % anual, con garantía de sus cédulas hipotecarias al 3 %, y sobre valores industriales al 4 %. También abre cuentas de crédito con garantía de los valores antes expresados á los mismos tipos de interés, mas una comisión de 2 por 1.000 al año sobre el crédito abierto. Recibe en depósito cualquier clase de valores en papel y metálico, lingotes y alhajas. Admite imposiciones en cuenta corriente.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA Y MEJICO

El día 17 de Junio saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña el vapor Alfonso XIII

directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costaferme y Pacifico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba á isla de Santo Domingo.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEJICO

El día 26 de Junio saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor Montserrat

directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puertos de los Estados Unidos y litorales de Cuba á isla de Santo Domingo. También admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

El día 11 de Junio saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor Manuel Calvo

directamente para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanita, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacifico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conemientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santiago y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carúpano, Coro y Cumana con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

LINEA DE FILIPINAS

El día 23 de Junio saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, al vapor Isla de Panay

directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, de Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE BUENOS AIRES

El día 3 de Junio saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor León XIII

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE CANARIAS

El día 17 de Junio saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor M. L. Villaverde

directamente para Tánger, Casablanca, Mezagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso, haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LINEA DE TANGER

Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quien la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías de sus buques.

Avisos importantes

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 de Abril de 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes. Servicios Comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.